

## Иркутская область взялась за мусор: прокуратура, суды и «крепкие орешки» для отходов

В Иркутской области начали применять новые правила, которые уже успели повлиять на ситуацию с отходами. Закон №18-ОЗ от 27 марта 2025 года предусматривает ответственность за нарушения при размещении мусора. Его подготовили Прокуратура Иркутской области и депутаты Заксобрания, чтобы улучшить санитарное состояние городов и поселков и снизить нагрузку на природу.



Только в Свердловском районе Иркутска зафиксировали более семидесяти случаев захламления территорий. По каждому делу виновных нашли и наказали. За полгода по всей области выявили свыше 1,2 тысячи нарушений. Более четырёхсот раз меры доходили до суда. Прокуратура следит и за тем, куда тратятся выделенные на наведение порядка деньги. Речь идет о более чем девяноста миллионах рублей, которые пошли на обустройство мусорных площадок.

Есть и конкретные решения. В Ангарске суд обязал организовать места для сбора ртутьсодержащих ламп, в Усолье-Сибирском — провести дератизацию контейнерных площадок. В Усть-Илимске убрали четыре свалки общим объемом 4,7 тысячи кубометров мусора. Ангарск и Усолье-Сибирское тоже отчитались о расчистке. На эти работы направлено свыше ста миллионов рублей, и прокуратура продолжает проверять, чтобы средства тратились по назначению.

В Усолье-Сибирском недавняя проверка показала, что контейнерные площадки и сами баки не мыли и не дезинфицировали, хотя это обязанность, закрепленная в законе. Не проводили и мероприятия против крыс и насекомых. После вмешательства прокуратуры мэрии пришлось заключить контракты на обслуживание мест накопления мусора. Общая сумма — более шести миллионов рублей.

Но даже строгие меры внутри городов не снимают другой проблемы — мусор в природных зонах. В мае областной Народный фронт сообщил о свалке в поселке Курма на Байкале. Региональный оператор объяснил это нехваткой контейнеров, хотя установка баков — задача местных властей.

На берегу Байкала и в туристических зонах ситуация осложняется еще и тем, что отходы привлекают диких животных. В Забайкальском национальном парке для решения этой проблемы запустили проект «Береги(сь) медведя!». Там установили две стальные площадки для сбора мусора, которые не пропускают запахи и не поддаются силовому взлому. Толщина стали — три миллиметра, крышки герметичны.

С



июня, когда конструкции появились в популярных кемпингах, не было ни одного случая их повреждения или разорения. Снизилось и количество встреч туристов с медведями. Для хищников это важно не меньше, чем для людей: медведи, привыкшие к запаху еды из мусорных баков, начинают подходить к лагерям и не бояться человека, а это часто заканчивается их отстрелом. Кроме того, в мусоре есть пластик, стекло и металл, которые опасны для здоровья животных.

Новые баки можно обслуживать обычной спецтехникой. Экологи прозвали их «крепкими орешками». Параллельно в парке проводят акции для туристов, объясняют, как правильно утилизировать отходы, и дарят сувениры из переработанного пластика.

По словам специалистов парка, медведи могут учуять запах пищи за два с половиной километра. Один брошенный пакет или ведро отходов становится приманкой, которая способна изменить поведение животного

навсегда. А в мае 2025 года ученые зафиксировали здесь самую высокую численность медведей во всей Восточной Сибири. Причина — туристы, которые оставляют мусор на открытых площадках.



Пока эти меры работают точно. Чтобы изменения стали массовыми, понадобится не только контроль прокуратуры, но и готовность местных властей и самих жителей менять привычки. Потому что любой, даже самый прочный бак, бесполезен, если мусор останется лежать мимо него.

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЖКХ, ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 104 12.08.2025, 16:43 📄 1  
URL: <https://babr24.com/?IDE=280945> Bytes: 3993 / 3622 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Анна Моль**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)